

BAJAI HIRLAP

Politikai lap.

Megjelen minden vasárnap reggel.

Szerkesztőség: Városi bérház I. emelet. — Telefon-szám: 17.
Kiadóhivatal: Kollár A. könyvkereskedése, hol az előfizetések és hirdetések felvételnek.

Felelős szerkesztő:

Dr. Lemberger Ármin

Előfizetési árak:

Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre 2 kor. 50 fill. — Egyes szám ára 20 fillér.
Hirdetések jutányosan számíttatnak.

A kormányprogramm körül.

(§) A »nagy kabinet« kimagasló feje, az állami jogrendet váratlan állásfoglalásával a pusztulás örvényéből kiragadott hatalmas diplomata, *Wekerle* Sándor miniszterelnök liberális kormányprogrammja képezi a béke jegyében alakult új éra méltó alapkövét. Kulturális és gazdasági gyarapodást biztosító munkaterveinek hallatára egy csapásra hallgatott el országszerte az áldatlan kuruc-labanc harc és merész jelszava, hogy a politikai válaszfalaknak egy időre le kell omolniuk, több egyszerű rhetorikai frázisnál, mert erősen bevilágít az ország jövődjének alakulásába.

Új kornak tiszta fénye világít felénk abból a munkaprogramból, melyet szerdán bontott ki *Wekerle* a temesvári választók küldöttsége előtt. Magunk előtt láttuk azt a tartalmas politikai egyéniséget, mely tulstuzi magát a korhangulat szűle nemzetiszinü lázálmokon és becsületes nyíltsággal harsogja a fanatizmus berkeibe, miszerint egyedül és kizárólag a lankadatlan, nemzeti irányu gazdasági és kulturumunka az, mely elvezet az ország boldogulásának révpontjába. Pénzügyi és gazdasági politikánk fejlesztésében látja *Wekerle* a haladás sulypontját, abban a tervszerü munkában, mely egy évtizeddel ezelött lezajlott rezsimje idején is immár oly áldást-hozóan bevált.

Wekerle kormányprogrammja nyílt és egyenes, mely kommentárra nem szorul és ha mégis bonckés alá vesszük munkatervét, ugy ez csak azért történik, hogy annál tisz-

tább formában bontakozzék ki a nemzeti jövő képe.

Az ugynevezett rideg »államkassza-politika« halálos ellenségének alaptétele az, hogy a jó pénzügyi viszonyok erőteljes gazdasági politikából nyerik tápláló erejüket. Kedvező pénzügyi helyzet egymagában még nem terem gyarapodó államgazdaságot, de igenis a jól megalapozott államgazdaság gyökereiből hajtanak ki virágzó finánciális állapotok, ha ugyan a természetes gazdasági politikának ezt a rendjét nem bolygatják meg egyik vagy másik választókerület »politikai érdemeinek« honorálására szánt kalandos és rendszertelen adományozások — az ország egyéb vitális érdekeinek a rovására.

Ez a logikus gazdasági elv nyer kifejezést *Wekerle* gazdasági programjának ama tételében, mely az államháztartás rendbehozatalát azzal véli elérhetőnek, hogy az adófizető polgárság tényleges vagyoni és keresetképességén kell alapulnia a tervbe vett adóreformnak. Nem az állami tőkének erőszakos összeharócsolása lesz a főszempont, hanem egy tényleges, reális alapokon nyugvó és az ország gazdasági erejéhez mélt, szükségszerű bevétel biztosítása.

Megnyugvással töltheti el az országot az a kormányzási elv is, hogy *Wekerle* nem gondol a válság alatt annyit szenvedett pénzügyi helyzet restaurálására oly módon, hogy ezt a beruházási költségvetés megrövidítése által érje el. Az ő álláspontja az, hogy a nagyszabású beruházások áldásai természet-szerűleg megtermik az ország gazdasági gyarapodását s így az államháztartásnak is mód-

jában áll majd bevételeinek fokozatos emelését elérnie.

Ime a gazdasági terveknek egész hatalmas komplexuma, melyeknek valóra váltása bőséges kárpótlásul szolgál a koalíció kuruc államainak időleges fölfüggesztéséért.

Amit *Wekerle* az általános választói jogról mondott, garancia arra nézve, hogy a népjogok kiterjesztése a magyar állameszme sérelme nélkül fog megtörténni; és ennek az elvnek leszövezésével kivette méregfogát a kormányelnök annak a szabadelvűpárt által mindenkor és méltán hangoztatott aggodalomnak, mely a magyar állameszme szupremáciáját féltette a föltétlen választói jogosultság realizálásától.

A modern demokratizmus minden követelményeinek megoldása mellett, de a magyar állami eszme sértetlensége mellett fognak törekedni arra, fogják megoldani és iniciálni a kérdést akként, hogy minden hivott tényező, ezek között különösen a munkásosztály is, szabadon vonassék be a politikai határok közé és gyakorolhassa a legfontosabb politikai jogot, a képviselőválasztói jogot.

Főbb vonásokban ez azon elaborátum, melyet az új kormány munkaprogrammjául vall. Más szóval: valóra válni készül a 67-es alap hívóinek ama reális értékű axiómája, hogy a fokozatos, nemzeti irányu gazdasági és kulturumunka az, mely a nemzeti állam révébe vezet el.

És ennek a kormányelvnek a valóra váltása képezi majd a bukásában is továbbélő *szabadelvűpárt* igazainak a diadalát.

TÁRCA.

Ami pajzsunk a megye címerével.

— A »Bajai Hirlap« eredeti tárcája. —

Irta: Dr. Mukl.

Két hétig meg voltam böszülve. Hogy miért? — Tetszik tudni, én az *Első bikityi hadat viselt agg harcosok egyletének* másodalelnöke és altábornagya vagyok. Nagyon szép uniformisunk van. Én komponáltam, mikor az egyletet megalakítottuk. Éjszakákat virrasztottunk a műhelyemben a legényemmel. Mert én uri szabó is vagyok; minden »uraktól levetett férfiruhát« én csinálók. Gondolkoztunk; főztük az uniformis tervét, s nyolc nap alatt tökéletesen készen állott az első minta, mely szerint az *Első bikityi hadat viselt agg harcosok egylete* öltözködjék.

Remekeltem az eszmémmel. A közgyűlés el volt ragadtatva, jegyzőkönyvi köszönetet és elismerést szavaztak az egylet fölvirágoztatása körül kifejtett ügybuzgóságomért s nyomban megválasztottak másodalelnökké és altábornaggyá. Ha a rendes katonai fölülvizsgálatnál nem dobtak volna ki kétszer, mint teljesen alkalmatlant, úgy táborsernaggyá is megválasztottak volna; de volt egy másik ellenjelöltem, akit csak egyszer dobtak ki a szupervizitációnál, s így ő lett a táborsernagy. — Ezt a legényem sugta meg, aki benn volt a gyűlésen, míg én — személyemről lévén a szó — szerényen a kulcslyuknál hallgatóztam.

Nem bánom azt a táborsernagyságot. Inkább vagyok altábornagy, mint hogy behuztak volna pórtartalékosnak.

Elég az hozzá, hogy az uniformis pompásan sikerült. Nem hiába mondja a jegyzőkönyvi kivonat,

hogy: »az egylet fölvirágoztatása körül kifejtett... stb.« mert az az uniformis — mondhatom — virágos volt.

Elmondom, milyen ami egyenruhánk, melyet én komponáltam. A tetején kezdem.

Tekintettel arra, hogy mi, az alapszabályok szerint, 48-ban mind nemzetőrök voltunk, a fejünkön Kossuth-kalapot viselünk, melyet nemzeti szalag övez körül. A kalap bélése szintén nemzeti színű arra való tekintetből, hogy ha a szél le találja fujni a kalapot a fejünkről. A kalap elején tollforgó, mely Magyarország címeréből áll. Ebből árvalányhaj, esetleg sastoll, avagy előbbkellő ranguaknál akár struc-, akár pávatoll nyílik ki.

Ezt a széleskörű szabadságot azért adtuk, hogy aki milyen tollat talál odahaza a felesége kalapjában, olyant használhasson. Azonban akinek tollat szereznie nem sikerül, az nem vehet részt az ünneplés meneteknél, s ha két hónap leforgása alatt sem képes előteremteni a szabály szerint előirt tollat, az az egyletből kizáratik.

A főruhadarab az atilla, mely cserebogárbarna posztóbból készült. — Ezt a színt azért választottam, nehogy a tubák, esetleg a bagólé feltja meglássék rajta.

Az atilla a legelmésebben megszerkesztett szabásmű, s erre patentet is fogok kérni.

Ez tudniillik kettős ruhadarab. Kívül atilla, belül bluz. Ez célszerűség szempontból készült így. Ha például valamely ünneplés kivonulátnál hirtelen eső keletkezik, ugy a szép atillának vége lenne. Hanem ettől megóvándó, a parancsnokló vezérkari főnök egyszerűen ezt vezényeli:

— *Vigyázz! Atillát ved le! Atillát be-, bluzt ki-for-díts! Bluzt föl!*

Ez a precíz, rövid kommandó megmenti az atillát, melyet mi befelé fordítunk s a kifelé fordi-

tott bluzos felével huzunk ismét föl, aminek komiszabb is a posztója, mint az atillának és állja a vizet.

Ezért az eszméért olyan dörgő éljent kaptam, mikor az egyenruha tervét előadtam a közgyűlésen, hogy egyes öregebb aggharcosok azt állítják, hogy ugy még az ő hatvanfontos ágyujuk sem szólt, mikor azzal Konstantinápolyt ostromolták. Vállra kaptak s körülhordoztak a teremben, miközben majdnem beütöttem a fejemet a mestergerendába, s azért előre-hajoltam; de ekkor meg, hogy le ne essem, hirtelen belekapaszkodtam a pénztárnok-vezérőrnagy ur hájába — abban a pillanatban pedig ugy karikáztam le a padlóra, hogy majdnem elfelejtettem, hogy alakuló gyűlésen vagyunk s mindjárt kigázoltam volna a vezérőrnagy ur potrohából a szusz. De meggon-doltam a dolgot: az első ülésen még sem illik máris verekedni; hagyjuk az a többi ülésekre. Aztán, mikor föltápszkodtam, csak akkor vettem észre, hogy nem is hibás a vezérőrnagy ur, mert a — parókájába kapaszkodtam, mely nem lévén szervi összefüggésben a fejével, nem is tarthatott vissza eseményben.

Katonadolog! Elég, hogy már az atilla szabása is nagy riadalt okozott; hát még a földszítése! Közlegények számára nem is csináltam tervezetet, mert azok nálunk nincsenek; alapszabály szerint minden egyleti tag a törzstiszti rangnál kezdi meg működését és először legalább is őrnagy rangot visel. Ehhez képest a kabát gallérja a szokásos törzstiszti aranygallér nemzeti színű alaphajtókán, s a galléron ezüst csillagok. A zsinórzat vége nem a lejárt vitézkötés, hanem valami elmésebb: a Garibaldi mellképének körvonásait sujtásoztam ki minden gomb- és hátszínor végére.

A tábornoki ranggal vállrojtok járnak, melyek (mivel egy szinigazgató garderoobjának licitációján sikerült husz darab vállrojtot beszerezünk) a porosz

Külzet: A tekéns cskir. járásbíróági miniszterium urhoz — tiszteletes apellátum! Mányi Ferenc fuvaros embernek a 6-t pengős kökénylúnak az érdekében sorba jutott törvényes és hiteles Gábor fiára nézvést. Km. f. tesszen benn szemléldödni.

A hitelező tanácsa. Egy bajai és vidámságáról ismert hivatalnokról beszélnek ezt a történetet. Az illető tisztviselő már évek óta tartozik egy bajai szabónak, akit szintén jókedvéről ismernek városzerte. A humoros szabó naponkint találkozott a humoros hivatalnokkal és mindig ezzel fogadta:

— Mikor kapom már meg a pénzemet?
— Majd elsején.

— Mindig csak ez a nóta: majd elsején. Ezt már négy éve hallom.

— Csak legyen ön nyugodt, — felcete a hivatalnok.

— De kérem, hiszen már négy éve irogatom be az üzleti mérlegem követel oldalára az ön követelését. Hát meddig irjam még?

A tisztviselő mosolyogva szolt:

— Hát tudja mit, hogy lássa, milyen jóbarátja vagyok magának, megmondom, hogy ne csináljon ezután felesleges munkát, ne hamisítsa meg az üzleti mérlegét, mert én sohasem fogom megfizetni az adósságomat.

A humoros szabónak szerföltt tetszett a felelet és mit tehetett? Elengedte a tisztviselő adósságát.

Jöjjön elsején. Ennek a históriának is a bohém tisztviselő a főszereplője. A napokban nagy murin vett részt az illető tisztviselő, aki a szines italoknak rendkívül nagy barátja. Hajnal felé egyik füstös kávéház szeparéjában játékony álom borult a szemére.

Reggel volt már, de a lump férfi még mindig mélyen aludt a szeparé diványán lefelé fordulva. Az óvatos pincér (melyik pincér nem óvatos?) fölrázta és a fülébe sugta:

— Nagyságos ur, már egészen világos van.

A tisztviselő megfordult, körülnézett és félálmban gépiesen mondta:

— Jó, csak jöjjön elsején.

Azzal nyugodtan tovább aludt.

Jókai Mór adósságai. Jókai Mór életéből egy új adatot hoz most nyilvánosságra Mikszáth Kálmán. Jókait 1879-ben nagyon szorongatták az adósságai. A házba a legnagyobb szükségű köszöntött be. De a nagy író hallgatott és titkolta a szegénységét. Még a vele egy házban lakó Hegedűsek is vesznek észre semmit — írja Mikszáth. — llyesmire természetesen nem is gondolnak. Végre a csélédek által lesznek figyelmesek a Jókaiék szegénységére s ekkor lép közbe Hegedűs és terjedelmes vallomásra bírja Jókait, aki harminchatezer forintban számítja fel a legűrgősebb adósságait. Hegedűs Sándortól Tisza Kálmán tudja meg a Jókai helyzetét. Tisza Kálmán pislog és keveset szolt: »Hja baj, baj.« »Hát bizony a pénzre vigyázni kell,« mindössze egy pár szűk, hideg szava van. Hanem a szava annál melegebb. Éppen Bécsbe készül elutazni a az éjjeli vonattal s ha már egyszer ott áll a király előtt, a sok mindenféle jelenteni való közé oda szurja azt is, hogy milyen szegény az ország, a legnagyobb írója is mekkora nyomoruságban van és ugy rakja a szavakat, ravaszul, okosan, hogy a király elérteni véli és közbeszolt:

— Ezt nagyon sajnálom. Felette rokonszenves ember. Mennyi az adóssága?

— Ugy tudom harminchatezer forint volna az, ami a legégetőbb.

— Utalványozom az összeget a sajátomból — mond a király — de ne szóljon neki.

Jókai csak másfél évvel később vett tudomást erről az esetről, amikor már nem ért semmit, hogy adóssága tavaly oly csodálatos módon leapadt, mivelhogy az adósok rendes szokása szerint nem valotta be az egészet s azóta már megint felszaporodott. Most már csak elméleti értéke volt a király gavalléros tettének, de az csak hatványozódott szemében azáltal, hogy ilyen modorban történt s nagy kulcsot szolgáltatott ezentul némely tetteinek és iratainak indító okaihoz.

Baja th. város törvényhatósági gazdasági munkás közvetítő.

62/1906. szám.

Hirdetmény.

Rápca szabályozáshoz 100—300 kubikos munkás kerestetik állandó munkára, előnyös feltételek mellett.

Feltételek megtudhatók dr. Moder Géza aljegyzőnél városháza I. em. 20. sz. alatt.

Baja, 1906. április 21.

Dr. Moder Géza,
aljegyző.

2947/1906. tkvi szám.

Árverési hirdetmény.

A bácsalmási kir. járásbíróság mint telek-könyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a **Bajai Kereskedelmi- és Iparbank** javára, **Bárdos János és neje Scheidl Róza** borotai lakosok ellen az árverés 8000 K tőkkelvetelés, ennek 1905. évi március hó 31-től járó 6% kamatai, 134 K. 70 f. eddig megállapított, 33 K. 30 f. mostani és a még felmerülendő költségeknek, valamint a csatlakozott bank- és váltóüzlet Grauaug J. Lipót 2474 K. 50 f. s jár. iránti követelése kielégítése végett az 1881. LX. t. c. 144. és 146. §§-a értelmében a szabadkai kir. törvényszék területén lévő, a madarasi 2335. sz. betétben A + I. sor 5062/1. hrsz. alatt foglalt, a Hegyes határdűlőben fekvő 2 hold 700 négyszögöl területű szántóra 1150 K és a madarasi 2682. sz. betétben A. I. 1—2. sor 1024/2. és 1024/3. hrsz. alatt foglalt beltelekbeli szántóra és 833. számú házra és udvarra 355 K. kikiáltási árban ezennel elrendeltetik és annak Madaras községhezánál leendő megtartására **1906. évi május hó 16 napjának délelőtti 10 órája** kiűzetik, mely alkalommal a jelzett ingatlanok a kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezők tartoznak a kikiáltási ár 10% át készpénzben vagy óvadékképes papírban a kikiűdőknek bánatpénz fejében átadni.

Bácsalmás, 1906. évi április hó 3. napján

A kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.

Dr. Terjék,
kir. albiró.

Csinos kivitelű

n é v j e g y e k
rendelhetőek lapunk kiadóhivatalában.

6/1906. közp. vál. szám.

Hirdetmény.

Baja város központi választmánya közzé teszi, hogy az országgyűlési képviselőválasztóknak az 1907 évre kiűgazított névjegyzéke a kihagyottak névjegyzékével együtt folyó évi május hó 5-től kezdve bezárólag folyó év május hó 25-ig a városi irodaigazgató hivatalos helyiségében közszemlére kitétetik, amely névjegyzékek valamint a netáni felszólalások köznapokon délután 2—6 óra között lemaszolhatók és amelyek ellen folyó évi május hó 5-től 15-ig felszólalások beadhatók, a felszólalásokra netán teendő észrevételek pedig folyó évi május hó 16-tól 25-ig fogadtatnak el.

A felszólalások és észrevételek felett a központi választmány folyó évi július hó 1-től 20-ig fog határozni, amely határozatok július hó 20-tól 30-ig lesznek ugyancsak az irodaigazgatónál közszemlére kitéve.

A központi választmánynak a felszólalások vagy észrevételek felett hozott határozatai ellen a m. kir. Curiahoz intézet fellebbezésre a közszemlére történt kitétel követő 10 nap illetve a kézbesítéstől számított 10 nap alatt nyűjtható be ezen központi választmánnyhoz.

Baja, 1906. évi április hó 17-én tartott ülésből.

Dr. Hegedűs Aladár.

polgármester,
a központi választmány elnöke.

Védjegy: „Horgony”

A Liniment. Capsici comp.,
a Horgony-Pain-Expeller pótléka

egy régiójának bizonyult háziser, mely már több mint 36 év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult **köszvényéknél, csúznál és meghűléseknél** bedörzsölés-képen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt bevásárláskor óvatosság legyen és csak olyan üvegek fogadjunk el, a mely a „Horgony” védjegyű és a Richter cég-jegyzettel ellátott dobozba van csomagolva. Ára üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 f. és 2 korona és ügyszólván minden gyógyszerárban kapható. — Főraktár: **Török József** gyógyszerésznél, **Budapest.**

Richter gyógyszerháza
az „Arany oroslánhoz”, Prágában,
Elisabethstrasse 6 neu. Mindennapi székülés.

Törlesztéses kölcsönök födbirtokokra.

A magas kamatláb dacára kieszközölők kölcsönöket födbirtokokra

a régi olcsó
kamatláb mellett.

A kölcsönök azonnal folyósíttatnak **készpénzben.**

Felvilágosítással készséggel szolgál

Schäffer Vilmos

bankegyesületi igazgató
SZEGEDEN.

Kézihimzőnők és hurkolónők, csak is elsőrendű munkásnők jelentkezzenek
Dr. Rosenberg Samunénál
B A J A.

Telefon: Budapest 95—50.

Sürgőny cím: Valsér Csángóutca, Budapest.

WALSER FERENC

tűzoltási szerek és szivattyuk gyára, harang- és fémöntöde
BUDAPEST,

VI., Csángó utca 6 B, a régi vám közelében.

Gyártmányok:

Tűzfecskendők, fémszerelvények és tömlők.

Tűzoltósági személyszállító- és szer-kocsik.

Vizhordókocsik, tömlőmotolák és létrák.

Tűzoltósági egyéni szerelvények.

Szivattyuk

különbeféle szerkezettel mindennemű célra.

Vízvezetési szerelvények és csövek.

Házi-, ipari- és gazdasági vízvezeték. Szivattyutelepek és gyarak tűzbiztonsági berendezése.

A s v á n y v i z emelő és töltőkészülékek.

Közegészségügyi szerek.

Köztisztasági eszközök.

Harangok és harangállványok.

Fémöntvények különféle ötvözetben.

Vízvezeték és szivattyutelepek tervezése. — Szakbeli mérnöki munkálatok.

Kronsteiner Károly

Cs. k. oszt. szab. Magyar. kir. szab.

Homlokzat-festékek

Viharmentes. Mészben oldható, épületek mázolására. 49 árnyalatban, kilója 24 fill.-től feljebb. 1 kiló elegendő 10 négyszögméternek kétszeri mázolására.

Főraktár: Wagenblatt és Henerári, festékkereskedésében BAJA.

Mosható mázolások

ugymint zománc, homlokzatfesték, száraz és lapidonfesték, pépnemű 50 árnyalatban, vízben mosható, egyszeri bevonásra fed, színét nemhagyja.

Költségár négyszögméterenkint 5 fill. Meglepő siker. Kimerítő prospektusok és mintalapok ingyen és bérmentve.

Csak „SICULIA” névvel ellátott üvegek valódiak.

A málnási SICULIA forrásvíz

a sós savanyuvizek királya.

Szklarétegeken átfurt artézi-forrás. A gyomorégést rögtön megszünteti. Páratlan étvágygerjesztő. Azonnal ható különlegesség a gége, tüdő, torok, gyomor, vese, hólyaghurutos bántalmak ellen.

Korányi, Kéty, Tauszk, Riegler tanár urak szakvéleményei a MÁLNÁSI



SICULIA

forrást a kontinens legdusabb természetes alkalikus sós savanyuviznek minősítik.

Főraktár Baja és vidéke részére:

STAMPFL JENŐ

fűszerkereskedésében.

Ugyszintén minden bel- és külföldi ásványvizek legelőnyösebb árakon kaphatók.

2369,43/1906. big. közgy. szám.

Hirdetmény.

A város törvényhatósági bizottsága a városi közpénztárból javadalmazott tanítók és tanítónők részére az 1906. évre drágasági pótlék megszavazása tárgyában következő közérdekű határozatot hozott:

Baja város törvényhatósági bizottsága az életszükséglet minden ágazatában köztapasztalás szerint fokozatosan emelkedő rendkívüli drágaságra való tekintetből a városi tanítói testület kérelmét teljesen indokoltnak látja; egyrészt azonban mivel 1905. évre a városi közpénztárnak fedezete nincs, másrészt pedig mivel nem tartja megengedhetőnek a törvényhatósági bizottság, hogy a jövő évek költségelőirányzatai esetleg a mulhatlanul fedezendő rendes szükségletek rovására már most jelentékenyebb rendkívüli kiadásokkal megterhelhessenek: a városi tanítói testület az iránti kérelmének, hogy visszamenőleg 1905. évi január hó 1-étől mindaddig, míg a jelenlegi nehéz életviszonyok tartanak, részére drágasági pótlék szavaztassék meg, helyt nem adhat.

Ellenben tekintettel arra, hogy a törvényhatóság pénzügyi bizottsága által a folyó 1906. évre javaslatba hozott drágasági pótlék ugyanezen javaslat, valamint a számvevőség jelentése szerint is a házipénztár folyó évi költségelőirányzatában nevezetesen az »Előre nem látható kiadásokra« előírt hitelösszegben fedezetett talál és tekintettel arra, hogy akkor, amidőn a város közönsége a városi tisztviselőket kezelő és segédzemélyzetet ugyancsak a tanítói testület részéről felhozott indokok méltányolásával már az 1905. évre drágasági pótlékban részesítette, nem lenne méltányos, ha ezen jótéményt szintén a közügy szolgálatában álló s ezen szolgálatukban a város közművelődésén és a közművelődés terjesztése által a város erkölcsi, szellemi és anyagi fejlődésén buzgolkodó tanítói testülettől meg-

vonná, a törvényhatósági bizottság a pénzügyi bizottság javaslatát részben elfogadja.

Ennek folytán a városi közpénztárból javadalmazott Lissák János, Ujhelyi Géza, Kellner János, Vidákovics Benedek, Novoth István, ifj. Szélig Ferenc, Vágó Rezső, Ozsvald István, Nádas Lajos, Demuth Gyula, Beslits Dusan, Olácsy György, Bayer Ede, és Raits István tanítóknak törzsfizetésük arányában a pénzügyi bizottság által javaslatba hozott 15% összesen 2340 korona, Klein Emilia, Csepka Teréz, Eisel Emilia, Pajor Jozefin, és Schwarz Agnes városi tanítónőknek pedig törzsfizetésük arányában az általuk kért 10%, összesen 600 korona drágasági pótlékot a folyó 1906. évre a pénzügyi bizottság által kijelölt fentebb jelzett költségelőirányzati fedezetből, kormányhatósági jóváhagyás feltétele alatt, megszavazta és utasítja a városi tanácsot, hogy a drágasági pótlékként megszavazott 2940 koronát ezen határozat kormányhatósági jóváhagyása után az illető tanítók és tanítónők részére utólagos negyedévi részletekben utalványozza ki.

Ezen közérdekű határozatot a törvényhatósági bizottság az 1886. XXI. t.-c. 7. §-a rendelkezéséhez képest közhírré teszi, s a 15 napos felebbezési határidő letelte után, a netán beadandó felebbezésekkel és a vonatkozó ügyiratokkal együtt a magyar királyi belügyi kormányhoz jóváhagyás végett felterjeszti.

Ezen határozatot a törvényhatósági bizottság azzal a figyelmeztetéssel teszi közhírré, hogy az 1886. XXI. t.-c. 8. és 9. §§-ai értelmében a határozat ellen, ennek kifüggesztésétől számított 15 nap alatt a város kötelekébe tartozó bármely polgár és mindazok, kik a város közterheihez hozzájárulnak a város polgármestere után a nagyméltóságú magyar királyi belügyminiszter urhoz felebbezést adhatnak be.

Baja város törvényhatósági bizottságának 1906. évi április hó 9-én tartott rendes közgyűléséből.

Dr. Hegedüs Aladár
polgármester.

Egy 3 szobás lakás a hozzátartozandókkal lehetőleg a városban kerestetik.

Bővebbet e lap kiadóhivatalában.



KOLLÁR A. BAJA



KÖNYV-, ZENEMŰ-, PAPIR-, IRÓ-, ÉS RAJSZERKERESKEDÉSE,

KÖNYVNYOMDÁJA ES KÖNYVKÖTÉSZETE,

A »BAJAI HIRLAP« KIADÓHIVATALA.

Mindennemű könyvnyomdai munkák, ugymint: könyvek, folyóiratok, bál- és lakodalmi meghívók, eljegyzési kártyák, névjegyek, számlák, levélpapírok, levélborítékok, körlevelek, gyászjelentések, árjegyzékek, falragaszok, stb. a legizlésebb és díszes kivitelben készítettnek.

Községi-, közigazgatási- és ügyvédi nyomtatványok nagy raktára.

Előfizetések bármely heti vagy napilapokra, valamint külföldi folyóiratokra az eredeti áron vétetnek fel.

Minden bárhol megjelent és hirdetett művek a boltiáron megszerezhetők. Ugyszintén azok a legkedvezőbb részletfizetésre is szállíthatnak.

Bármilyen könyvnyomdai munkák a legolcsóbb áron vétetnek fel.

Hirdetések a Bajai Hirlap részére a legolcsóbb áron vétetnek fel.